

**Муниципальное образовательное учреждение средняя школа
с.Выползово**

**СОЦИАЛЬНО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ
«ЗВЕЗДЫ ПОБЕДЫ»**

Выполнили:

**Инициативная группа средних
классов МОУ СШ с.Выползово**

Руководители проекта:

**Шеховцова Т.Н. - педагог-организатор,
Фуфыгина В.В. – советник по воспитанию**

с.Выползово

2025 г

АННОТАЦИЯ ПРОЕКТА

*Не воскресит ни бронза, ни гранит,
Ни клятвы, что бывают лживы
Лишь память поколений сохранит
Героев, чтобы вечно были живы*

80 долгих лет отделяют нас от событий Великой Отечественной войны. Неимоверные трудности выпали на судьбу наших дедов и прадедов в те годы, но они выдержали их с честью и отвагой. В борьбу с захватчиками поднялась вся страна. Мировая история не знала столь масштабного сопротивления, которое развернулось на территории нашего государства.

Мы верим, что память о героической победе останется навечно в сердцах будущих поколений россиян. Важнейший долг каждого патриота своей страны - хранить в памяти подвиги предков, интересоваться историей Родины, применять полученные знания для ее развития и процветания. В мае 2025 года вся страна будет праздновать 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. И наше учебное заведение также стремится внести свой посильный вклад в сохранение исторической памяти о тех далеких событиях. Именно поэтому возникла идея разработки и реализации социально-патриотического проекта «Звезды Победы».

Предлагаемый проект направлен на продвижение патриотического воспитания путем привлечения учащихся, их родителей и представителей общественности к совместным мероприятиям, ориентированным на патриотическое и духовно-нравственное развитие. Победа в Великой Отечественной войне – это подвиг и гордость нашего народа. Независимо от того, как меняются взгляды на историю, 9 мая – День Победы – остается для нас священной датой. Мы не можем позволить себе забыть тех, кто отдал свои жизни за наше настоящее. Но мы, живущие в XXI веке, способны не только помнить. Мы можем выразить признательность ветеранам своими поступками. Мы можем помочь другим вспомнить. Мы можем просто стремиться стать лучше. И это будет достойным уважением к памяти наших героев.

Социально-патриотический проект «Звезда Победы» стал площадкой для реализации этой благородной цели. Он объединил усилия педагогов, учащихся, родителей и представителей общественности в стремлении сохранить историческую память о героизме советского народа в годы Великой Отечественной войны. Проект позволит не только изучить события прошлого, но и прочувствовать их значимость, понять цену мира и свободы.

В рамках проекта планировалось проведение целого ряда мероприятий, направленных на воспитание патриотизма, уважения к истории своей страны и чувства гордости за подвиги предков.

Важным элементом проекта стало создание Стены памяти, посвященной Великой Отечественной войне. В ней собраны фотографии, документы, письма, рассказывающие о жизни и подвигах участников тех событий.

Реализация проекта «Звезды Победы» позволит не только сохранить память о героях Великой Отечественной войны, но и воспитать у подрастающего поколения чувство патриотизма, гражданственности, ответственности за будущее своей страны. Это станет достойным вкладом нашей школы в празднование 80-летия Победы и позволит нам выразить свою благодарность ветеранам своими делами.

Для поколения победителей символом подвига, чести и достоинства, символом силы и доблести армии и флота была красная пятиконечная звезда. Символом нашего проекта, посвящённого 80-й годовщине Победы, тоже является звезда. Каждый луч этой звезды – этап проекта, посвященного Дню Победы.

ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ

Цели:

- привлечь внимание к истории Великой Отечественной войны;
- научиться ценить духовные и культурные ценности наших предков.

Задачи:

- расширение знаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;
- проявление творческого потенциала и личной инициативы в решении поставленных вопросов и представлении реальных результатов своей деятельности;
- развитие практических навыков работы с сайтами для поиска информации о ветеранах ВОВ.
- воспитание духовно-нравственных и патриотических качеств личности;
- формирование патриотических чувств и сознания молодых граждан на основе исторических ценностей и ратных подвигов прошлых поколений;
- воспитание уважения к достижениям национальной культуры, героическому прошлому, сохранение и приумножение традиций русского народа, обеспечение преемственности поколений;

- воспитание уважительного отношения к старшему поколению, к ветеранам войны и труда,
- развитие волонтерского движения.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЕРИОД

Участники проекта: инициативная группа учащихся средних классов.

Руководители:

- Шеховцова Т.Н. – педагог-организатор;
- Фуфыгина В.В. – советник директора по воспитанию

Сроки проведения:

С 15 марта по 22 июня 2025 года

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.

Продукты проекта:

- Актуализация списков ветеранов ВОВ, сведения об обелиске «Памяти павших» в с.Выползово. Участие в районном конкурсе «О чем говорят памятники».
- Актуализация сведений о ветеранах ВОВ. Создание презентации «Ветераны». Размещение сведений на страничке школы в ВК. Оформление «Стены Памяти» в школе.
- Участие в региональной акции «Наши семейные книги памяти».
- Обновление красных звезд на домах ветеранов.

ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА:

- ***1 ЭТАП – ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ***

(март 2025 г.)

Выбор проблемы, создание рабочей группы, распределение поручений, сбор информации.

На данном этапе мы, чтобы узнать историю обелиска в с.Выползово, обратились к сайту «Журавли нашей памяти». <http://zhuravli.uonb.ru/>. Это электронный ресурс отдела краеведческой литературы и библиографии Дворца книги — Ульяновской областной научной библиотеки имени В.И. Ленина «Журавли нашей памяти», посвящён увековечению памяти ульяновцев – участников Великой Отечественной войны. Кроме этого совместно с работниками администрации мы актуализировали списки погибших и вернувшихся участников ВОВ. Результаты исследования были оформлены в отдельный проект, с которым один из участников группы поучаствовал в районном конкурсе «О чем говорят памятники».

• 2 ЭТАП – ТЕХНИЧЕСКИЙ

(1-10 апреля 2025 г.)

Поиск сведений о ветеранах ВОВ: даты рождения, год призыва, место службы, награды, места захоронения.

[Память народа](#)

Портал создан Министерством обороны. 425 тыс. архивных документов фронтов, армий и других соединений. Более 100 тыс. военных карт. Более 18 млн. наградных листов с описаниями подвигов. Информация о местах первичных захоронений более 5 млн. солдат и офицеров.

pamyat-naroda.ru

[Мемориал](#)

База данных Минобороны РФ. Обобщённый электронный банк данных (ОБД), содержащий информацию о советских воинах, погибших, умерших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, а также в послевоенный период.

obd-memorial.ru

[Подвиг народа](#)

Электронный банк документов, относящихся к периоду Великой Отечественной войны. Содержимое банка данных составляют документы Центрального архива Министерства обороны РФ, а именно наградные дела и документы по оперативному управлению боевыми действиями.

podvignaroda.ru

Список погибших в финском плену (Советско-финская война) и список захороненных в Голландии

soldat.ru

Были систематизированы данные с сайтов и имеющиеся в школьном музее. Нами были оформлены странички презентации с фотографиями ветеранов.

Седов Иван Федорович, 1919 г. р.



Седов Иван Федорович, 1919 г. р., с. Выползово Сурского р-на Ульяновской области. Призван Астрадамским РВК Ульяновской области. 386 гаубичный артиллерийский полк. Рядовой.



• 3 ЭТАП – ТВОРЧЕСКИЙ

(апрель 2025 г.)

Оформление «Стены Памяти».

Результаты работы были использованы для оформления «Стены Памяти». Кроме фотографий со сведениями о ветеране мы сделали QR-коды, по которым каждый посетитель может зайти на сайт и посмотреть сведения о родственниках, прочитать наградные листы и даже внести необходимые дополнения.



Также мы разместили данные о ветеранах на страничке школы в ВКонтакте.

https://vk.com/wall-171827313_3508

https://vk.com/wall-171827313_3509

https://vk.com/wall-171827313_3487

https://vk.com/wall-171827313_3452

https://vk.com/wall-171827313_3451

- **4 ЭТАП – Региональная акция «Наши семейные книги памяти»**

(17 апреля 2025 г.)



С рассказами о своих родственниках 5 учащихся выступили на региональной акции «Наши семейные книги памяти». Наша школа выступила в роли районной площадки. К нам в гости приехали учащиеся трех школ: Кезьминской, Чеботаевской и Астрадамовской. 20 минут в прямом эфире ребята рассказывали о своих прадедах, об их подвигах. Лейтмотивом акции звучала фраза: «Мы помним! Мы гордимся!».

- **5 ЭТАП – ИТОГОВЫЙ**

(апрель – май 2025 г.)

Многие помнят, что в советское время, на домах ветеранов были специальные отметки — красные звёзды. Количество звезд на домах соответствовало количеству жителей семьи (дома, двора), ушедших на фронт. Так молодое поколение чествовало ветеранов Великой Отечественной войны. Красная звезда символизирует доблесть и отвагу воинов, кровь, пролитую за Отечество.

В рамках проекта "Звезды Победы" мы, учащиеся МОУ СШ с. Выползово, совместно с сельским библиотекарем Конновой М.В. и администрацией поселения мы составили списки домов, где проживали ветераны Великой Отечественной войны. Затем вместе с руководителем школьного музея Ганиным В.М. вырезали и покрасили звезды.



К сожалению, ветеранов нашем поселении уже нет, но память о них живет! И вот, захватив шуруповерт, мы вместе с советником по воспитанию Фуфыгиной В.В. и педагогом-организатором Шеховцовой Т.Н. отправились к намеченным пунктам списка. Нас встретили сын ветерана - Сибирцева Николая Осиповича - Сибирцев Анатолий Николаевич с женой Галиной Александровной. Анатолий Николаевич рассказал нам об отце и сам вызвался установить звезду на фасаде родительского дома. А затем рассказал, что в соседнем доме жил еще один ветеран Великой Отечественной войны Люсов Гаврил Данилович. На этом доме тоже была установлена звезда.

Следующий дом расположен на улице Московской. В нем проживает труженица тыла Сироткина Лидия Ивановна. Ранее в этом доме жил ветеран Старостин Григорий Петрович. Лидия Ивановна согласилась установить звезду на доме, тем более, что ее отец тоже воевал. В последующие дни мы установили еще 13 звезд. https://vk.com/wall-171827313_3441



В акции вместе с нами поучаствовал даже директор школы Долгановский Юрий Михайлович.



Заключение.

Закончилась работа над проектом, но подводить итоги еще рано. Работа по сбору и уточнению сведений продолжится и после 9 мая. Мы будем связываться с родными ветеранов, попробуем отыскать фотографии, рассказы о жизни в годы войны. На каждое мероприятие, посвященное ВОВ, мы приглашаем, и будем приглашать родных и близких участников ВОВ. Будем участвовать в акциях и конкурсах, находя все новые странички нашей памяти. Мы помним! Мы гордимся!